

本文未使用任何版權材料  
具體章節的摘要和解釋來自聖經，  
它們是公共領域的宗教文本。  
免費複製和分發：傳播資訊  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(繁體) 我日用糧 2024 02.29

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

## 上帝的審判和憐憫

押沙龍的許多罪孽最嚴重，就是妄稱耶和華上帝的名，耶和華不想為他辯解（出埃及記 20：7），接著說：“與繼母同睡的，因掀起他父親衣裳的裙子，必受咒詛。”（申命記 27：20）。押沙龍對大衛的不公和不尊重是頑固的罪，上帝用石頭審判他們，並按照律法掛在樹上。但很明顯，大衛不想背叛他的兒子，甚至要求他的三位將軍對他寬大處理，在撒母耳記下 18 章中，大衛將他的軍隊分成三組與押沙龍的軍隊作戰。大衛自己留在城裡，而約押則被引導。戰鬥發生在以法蓮的森林裡。大衛的軍隊興旺發達，殺死了押沙龍的兩萬人。在戰鬥中，押沙龍騎在騾子上，他的頭髮被懸在空中的樹枝上夾住了。大衛的一個士兵看見了他，就告訴約押，約押找到了押沙龍，違背大衛的誠命殺了他。大衛聽到兒子死的消息，悲痛欲絕（18：32），“王戰戰兢兢，走到城門的樓前，痛哭流涕，說：‘押沙龍啊，我兒，押沙龍啊，我願意為你而死。’ 這個消息傳遍了全國。本章重點介紹了押沙龍反叛的悲慘結局和他行為的後果。它還顯示了衝突給大衛和他的追隨者帶來的情感代價。

神豐盛的恩典，完美地彰顯了神的公義和慈愛，使我們不至於走押沙龍頑固不守規矩的毀滅之路，我們珍惜這白白獲得的公義，好讓基督榮耀的恩典在我們裡面得榮耀。大衛對押沙龍的愛預示著上帝對世界的救贖。在基督教信仰中，上帝的審判和憐憫是兩個基本概念，展示了上帝的正義和愛之間的平衡。審判代表上帝對罪的公義審判，而憐憫則表明上帝對罪人的深切關心和寬恕。

上帝的審判是對罪惡行為的嚴厲懲罰，體現了上帝的聖潔和公義。聖經中有許多場景描述了上帝的審判，例如啟示錄中對最後審判的描述。審判是邪惡的徹底終結和對罪的懲罰，表明上帝對正義的堅定承諾。

但上帝的憐憫也是無可替代的。憐憫是神對罪人深深的憐憫和寬恕，體現了神的愛和憐憫。儘管人類有罪，但上帝已經準備好憐憫他們，使他們能夠悔改並得救。聖經中充滿了上帝憐憫的故事，例如耶穌基督對撒瑪利亞婦人的憐憫和對彼得的寬恕。

上帝的審判和憐憫共同構成了神聖的完美。審判表明上帝對罪的不容忍，而憐憫則表明上帝對罪人的愛和寬恕。對於信徒來說，承認神的審判和憐憫的平衡會使他們更深地敬畏神的聖潔，更深切地體會神的愛和寬恕。

聖經中有許多章節描述了神在歸來的時候的情景和相關的事件。 以下是一些經文：

馬太福音 24 章：耶穌的再來被稱為末世的記號，其中包括了關於末日的預言和耶穌再來的描寫。

馬太福音 25 章：這一章中包括了關於十個童女的比喻，描述了耶穌再來時的準備和警惕。

馬太福音 26 章：耶穌在最後的晚餐上預言了自己再來的時候，以及人子的歸來。

馬可福音 13 章：馬可福音中也有關於末世和耶穌再來的記載，包括了耶穌對聖殿毀滅和末日事件的預言。

路加福音 21 章：路加福音中有關於末世和耶穌再來的描述，包括了耶穌對末日的預言和末世的記號。

約翰福音 14 章：耶穌向門徒們許諾他會再來接他們到天上的家裡去。

約翰啟示錄 19-22 章：啟示錄中包括了對耶穌再來時的描述，以及末日的景象和新耶路撒冷的描繪。

這些經文都提供了關於神在歸來時的描寫和相關的預言。

## 我們祈禱

### 親愛的父神

讓我們在為上帝的再來做準備時接受上帝的引導和保護。讓我們以謙卑和崇敬的態度迎接這個偉大的日子。祈求主賜給我們智慧和勇氣，使我們為基督的再來作好準備。讓我們通過在生活中展示愛、正義和仁慈來榮耀上帝的名。祈求主賜給我們在面對困難和考驗時堅定不移的信心。願主的聖靈充滿我們的心，帶領我們走公義的道路，永遠與神同行。奉耶穌的名，阿們。

撒母耳記下 第 18 章

撒下 18：1 大衛召集與他同在的人，任命他們為數千人的指揮官和數百人的指揮官。

撒下 18：2 大衛差遣軍隊出去，三分之一在約押的指揮下，三分之一在約押的兄弟西魯雅的儿子亞比沙的帶領下，三分之一在基利押人伊泰的指揮下。國王對軍隊說：“我一定會和你一起出去的。

撒下 18：3 但那人說：“你們不可出去；如果我們被迫逃離，他們就不會關心我們。即使我們死了一半，他們也不會在乎；但你值得我們一萬。[兩份希伯來文手稿，一些七十士譯本手稿和

武爾蓋特；大多數希伯來文手稿都關心；現在有一萬個像我們這樣的人]現在你最好從城市給我們支援。

撒下 18：4 王回答說：“凡你覺得最好的，我都要行。於是國王站在城門旁邊，所有的人都成百上千地走了出去。

撒下 18：5 王吩咐約押、亞比賽、伊泰說：“為我的緣故，要溫柔待少年押沙龍。所有的軍隊都聽見國王向每個指揮官下達有關押沙龍的命令。

撒下 18：6 軍隊進軍田野與以色列人作戰，戰鬥發生在以法蓮的森林裡。

撒下 18：7 在那裡，以色列的軍隊被大衛的手下打敗，那天傷亡慘重，有兩萬人。撒下 18：8 那場爭戰蔓延到整個鄉村，那天森林奪去的生命比刀劍還多。

撒下 18：9 押沙龍碰巧遇見大衛的手下。他騎著騾子，當騾子走到一棵大橡樹的粗樹枝下時，押沙龍的頭被樹夾住了。他被吊在半空中，而他騎的騾子繼續前進。

撒下 18：10 其中一個人看見了，就對約押說：“我剛才看見了

押沙龍掛在橡樹上。

撒下 18：11 約押對那告訴他這話的人說：“什麼！你看到他了嗎？你為什麼不把他打倒在地？那我就得給你十謝克爾（約 4 盎司（約 115 克））銀子和一條戰士腰帶。

撒下 18：12 那人回答說：“即使一千舍客勒（約 25 磅（約 11 公斤））在我手中稱重，我也不向王的兒子舉手。在我們聽見的時候，王吩咐你、亞比沙伊和伊泰說：『為我的緣故，保護押沙龍這個年輕人。[一些

希伯來文手稿、七十士譯本、通俗譯本和敘利亞文；最

希伯來文手稿可以譯為押沙龍，不管你是誰。

撒下 18：13 如果我把自己的生命置於危險之中——〔否則，如果我對他背信棄義〕，對王沒有什麼隱瞞的——你就會與我保持距離。

撒下 18：14 約押說：“我不願這樣等你。於是他手裡拿著三把標槍，趁押沙龍還活著在橡樹上的時候，把它們了押沙龍的心臟。撒下 18：15 約押的十個持盔甲的人包圍了押沙龍，打他，殺了他。

撒下 18：16 約押吹響號角，軍隊停止追趕以色列人，因為約押攔住了他們。

撒下 18：17 他們抓住押沙龍，把他扔在森林裡的一個大坑裡，

在他身上堆了一大堆石頭。與此同時，所有的以色列人都逃回了自己的家園。

撒下 18：18 押沙龍生前曾取一根柱子，豎立在王谷裡，作為自己的紀念碑，因為他想：“我沒有兒子來記念我的名。他以自己的名字命名了這根柱子，直到今天它仍然被稱為押沙龍的紀念碑。

撒下 18：19 撒督的兒子亞希瑪斯說：“我跑去把消息告訴王，說耶和華已經把他從仇敵的手裡救出來了。

撒下 18：20 “你不是今天要聽消息的人，”約押告訴他。“你可以再看一次新聞，但你不能這樣做

所以今天，因為國王的兒子死了。

撒下 18：21 約押對古實人說：“你去，把你所見的告訴王。古實人向約押鞠躬，跑開了。

撒下 18：22 撒督的兒子亞希瑪又對約押說：“來吧，請讓我跑在古實人後面。“約押回答說：”我兒，你為什麼想去呢？你沒有任何消息可以給你帶來回報。

撒下 18：23 耶穌說：“來吧，我要跑。於是約押說：「快跑！於是亞希瑪斯跑過平原〔即約旦河的平原〕，跑過了古實人。

撒下 18：24 大衛坐在內門和外門之間，守望者就上到城門靠牆的屋頂上去。

當他向外看時，他看到一個男人獨自奔跑。

撒下 18：25 守望者呼喚王，報告了這件事。國王說：「如果他獨自一人，他一定有好消息。那人越來越近了。

撒下 18：26 守望的人看見另一個人跑了，就對守門人說：“看哪，還有一個人獨自跑！

國王說：「他一定也帶來了好消息。

撒下 18：27 守望者說：“在我看來，第一個人像撒督的兒子亞希瑪一樣奔跑。“他是個好人，”國王說。“他帶來了好消息。”

撒下 18：28 亞希瑪對王說：“一切都好了！他跪在王面前，臉朝地，說：“讚美耶和華你的神！他已經交出了那些舉手反對我主王的人。

撒下 18：29 王問：「押沙龍這個年輕人安全嗎？阿希馬茲

“回答說：”我看見約押要差遣王的僕人和我，你的僕人，大為混亂，但我不知道那是什麼。

撒下 18：30 王說：“你站在一邊，在這裡等著。於是他走到一邊，站在那裡。

撒下 18：31 古實人來了，說：“我的王啊，你聽見好消息！耶和華今天已經把你從一切起來反對你的人手中拯救出來。

撒下 18：32 王問古實人說：“押沙龍這個年輕人安全嗎？古實人回答說：「願我主王的敵人和所有起來傷害你的人都像那個年輕人一樣。撒下 18：33 王動搖了。他走到門口的房間，哭了起來。他邊走邊說：「我兒押沙龍啊！

我的兒子，我的兒子押沙龍！要是我死了而不是你就好了

押沙龍啊，我的兒子，我的兒子！

在撒母耳記下第 18 章中，大衛將他的軍隊分成三組與押沙龍的軍隊作戰。大衛本人留在城裡，而約押則帶頭衝鋒。戰鬥發生在以法蓮的森林裡，大衛的軍隊取得了成功，殺死了押沙龍的 20,000 名手下。在戰鬥中，押沙龍騎在一頭驢子上，頭髮被樹枝夾住，懸在半空中。大衛的一名士兵看到了他，並向約押報告，約押找到了押沙龍，並違背了大衛的命令殺死了他。大衛被兒子的死訊摧毀了，這個消息傳遍了整個國家。本章強調了押沙龍叛亂的悲慘結局和他行為的後果。它還顯示了衝突對大衛和他的追隨者造成的情感損失。撒母耳記下第 18 章繼續講述押沙龍的叛亂以及他的軍隊與大衛的忠誠者之間的最後一戰。以下是本章中一些重要的經文：

一. “以色列人在那裡被大衛的僕人打敗了，那日損失很大，有兩萬人。”（撒母耳記下 18：7） - 這節經文描述了押沙龍的軍隊與大衛的忠誠者之間的最初戰鬥，這導致押沙龍的軍隊損失慘重。這表明，儘管押沙龍在數量上佔有優勢，但大衛的軍隊還是能夠通過他們的軍事技巧和對領袖的忠誠取得勝利。

二. “約押對那告訴他的人說：‘什麼，你看見他了！那你為什麼不把他打倒在地呢？我很樂意給你十塊銀子和一條腰帶。（撒母耳記下 18：11） - 這節經文表明約押無情地決心除掉押沙龍，即使這意味著違背大衛饒他兒子性命的意願。約押在這裡的行為凸顯了他對大衛的忠誠，以及他願意在必要時把事情掌握在自己手中。

三. “國王被深深地感動了，走到城門那邊的房間裡哭了起來。他走的時候說：『我的兒子押沙龍啊，我的兒子，我的兒子押沙龍！押沙龍啊，我的兒子，我的兒子，我寧願代替你而死！（撒母耳記下 18：33）

- 這節經文是 2 書中最淒美、最激動人心的時刻之一

撒母耳，因為它顯示了大衛對他兒子押沙龍的死的悲痛。儘管押沙龍叛亂並試圖推翻他，大衛仍然愛他的兒子，並希望他能取代他的位置。

總的來說，撒母耳記下第 18 章描述了押沙龍叛亂的悲慘結局，以及它對大衛和他的王國造成的損失。它展示了戰爭的殘酷現實，以及領導人為了保護人民和維持權力而必須做出的艱難選擇。

. 在撒母耳記下 18 章中，我們目睹了大衛的軍隊與押沙龍的叛軍之間的戰鬥，導致押沙龍的死亡。以下是本章的一些主要思考：

反叛的悲慘後果：本章以大衛和押沙龍之間的衝突開篇，突出了押沙龍反叛他父親的悲慘後果。它提醒人們叛逆的破壞性及其對個人和人際關係可能造成的潛在傷害。

大衛對押沙龍的關心：儘管押沙龍悖逆，大衛對他兒子的安全和幸福表示深切的關注。他吩咐他的指揮官要溫柔地對待押沙龍，這反映了他作為父親的愛和他對和解的渴望，即使在衝突中也是如此。這表明大衛的寬恕能力，以及他願意向他任性的兒子施恩。

押沙龍之死：這場戰鬥導致押沙龍死亡，因為他在逃離大衛的軍隊時被一棵樹纏住。這清醒地提醒我們，不服從和反叛可能產生的後果。押沙龍的命運說明瞭他行為的悲慘結果和所做選擇的重要性。

約押的爭議行為：約押是大衛的指揮官之一，他無視大衛溫柔對待押沙龍的指示，而是殺死了他。約押的決定在人民中引發了辯論和爭議。雖然它可能被視為確保大衛統治的戰略舉措，但它引發了關於使用武力和忠誠限制的道德問題。

大衛的悲傷和反思：聽到押沙龍去世的消息后，大衛深感悲痛，為他的兒子哀悼。他哀歎押沙龍的命運，強調了他們關係的複雜性和父親失去孩子的痛苦。大衛的悲痛和反思凸顯了破碎的家庭動態和叛逆的代價的深遠影響。

總的來說，撒母耳記下第 18 章對反叛的悲慘後果進行了反思，

大衛對押沙龍的關心，押沙龍的死，約押有爭議的行為，以及大衛的悲傷和反思。它提醒人們家庭關係的複雜性、所做選擇的分量以及不服從和叛逆可能產生的後果。